



# 金秋钜惠 4G手机狂欢送

多款明星机直降300元 iPhone 6s购机赠费 各移动营业厅火爆进行中

扫我送 150M 流量!



## 济宁市第四届膏方节开炉应诊

# 国医大师为你调制私人膏方

本报济宁11月3日讯(记者 康宇 通讯员 王碧辉) 3日,济宁市第二届儒医论坛暨第四届中医膏方养生文化节在济宁市中医院开炉应诊。国医大师张大宁、唐祖宣及国内知名养生专家吴大真、常诚等,现场为市民讲解膏方养生、义诊的同时,还为市民量身定制“冬令进补”大餐。

“一剂膏方,通常有十几二十多味中药,在熬膏时节都要有医生专门根据个人体质,确保一人一方,量身定做。”国医大师张大宁介绍。在义诊现场,专家阵容盛况空前,300多位市民辨识体质、排队就诊。国医大家及著名中医专家们一对一为百姓把脉开方,根据每个人不同体质,

为市民量身定制“冬令进补”大餐。“真感谢这个膏方节,可以听听国医的养生讲座,还免费享受大师们的诊疗服务。”市保健协会的李阿姨在享受专家免费义诊后开心地说。

济宁市中医院副院长王乐荣介绍,膏方一般由20味左右的中药组成,具有很好的滋补作

用。食用方便、口感好,集调理治病于一体,广泛用于内、外、妇、儿、伤骨、眼耳鼻喉等科疾患、病后康复及体虚易感者。王乐荣建议,膏方不是能随便乱吃的保健品,应找有经验的中医师开膏方,膏方是个体化处方,虚啥补啥,对症选用膏方,每个人体质不一样,不能一概而论。

“自2012年开展中医养生膏方节活动以来,医院开具的膏方数量逐年增加,可见随着膏方推广活动的开展,市民对膏方越来越认可。”济宁市中医院院长王祥生说,开展一年一度的中医养生膏方节活动,不仅加快了济宁的中医药文化传播,也让更多市民认识了中医药及传统中医技术。

## 马来西亚儿童文学作家邓秀茵走进济宁学院附小

# 和孩子们分享多读书的益处

本报济宁11月3日讯(记者 汪洸 孔令茹) 10月27日、28日,受济宁亚龙书城、青岛出版社邀请,马来西亚新锐儿童文学作家邓秀茵来到济宁,她先后走进济宁学院附属小学校本部、科苑校区,为那里爱阅读的孩子,分享了自己多年来的文学创作感悟和经验。

“大家早上好。”在学院附小的多功能厅,传出了孩子们欢快的声音。10月28日上午,邓秀茵如约带着自己的作品走进这里。来自马来西亚的她用一句马来语向孩子们送上了问候。

在这样一个有趣的开场白的引导下,孩子们的热情很快被点燃了。“你们知道我为何喜欢写作吗?”抛出这个问题,热爱阅读的附小学生们自然心有灵犀,不少孩子纷纷抢答说:“肯定是因为您看了很多书吧。”

“小伙伴们都很聪明,那我就来和大家分享下多阅读都有哪些好处。”于是邓秀茵和孩子们讲起了自己儿时的经历。当得知因为爱看书,邓秀茵从小学三年级时就参加作文比赛,而且一直位列第一名,引得孩子们都赞叹不已。

虽然是马来西亚人,但恰恰正是因为父母从小就教导她要多看中国的好书,所以如今邓秀茵不仅能说一口流利的汉语,而且早在大学时她的文学作品就不断出现在中文报纸、杂志中。身为儿童文学作家,邓秀茵在讲述自己的阅读、创作经历的同时,还不忘和孩子们分享她的童话故事书中的经典小故事,让许多小听众们对童话故事有了更多的兴趣。

接连两场讲座中,邓秀茵还为现场勇于提问的小听众们送上了自己的文学作品。



邓秀茵绘声绘色地向小学生们讲童话。本报记者 张晓科 摄

## 任城区中西医结合医院将技术、人才、服务都送进卫生院

# 乡镇百姓不出门也能看专家

本报记者 李倩 康宇  
通讯员 王永 高亮

大医院患者人满为患,而部分乡镇医院患者“门可罗雀”,甚至面临停业。老百姓看病难,看名医更难。济宁市任城区中西医结合医院帮扶托管基层医院,不是形式上串门的“亲戚”,而是扎扎实实走到基层医院,变成了“一家人”,服务周边百姓,切实解决了百姓看病难、看病贵。

▶长沟镇医院为儿童免费查体。



### 院长声音

任城区中西医结合医院院长 张培法

## 为协作医院“输血”更要为他们“造血”

“我们不仅要为对口协作医院‘输血’,更要为他们‘造血’,增强这些医院的自我提高和发展的能力。”张培法说,任城中西医结合医院帮扶长沟镇医院,采用的是实行医院运营联合管理,业务科室重点托管,长期派驻专家,从临床业务、学科建设和医院管理方面全面指导的模式。

“通过医疗资源纵向流动,全面提升当地的医疗服务能力,让百姓受益。”张培法说,医院全面托管模式并不是大医院到小医院抢病人,而是要帮助当地医院培养出一支可独立支撑的医疗队伍。

## 留住病人,家门口看名医

“感冒发烧以后不用往城里跑了,在我们这就能打点滴,两个小时就输完液回家,还不耽误干农活……”村民林女士告诉记者,家门口的长沟镇医院服务越来越好,普通的小病,在镇医院就直接看了。

长沟镇医院是长沟唯一一所医院,承担着周边5万多人口的医护、急救及其他社会公益事务。此前,这里专业技术人才匮乏,设备陈旧落后,发展相对滞后“病床不足10张,而且债务累累,原处的病房楼属于危楼。”济宁市任

城区中西医结合医院副院长韩广瑞表示,刚开始接手帮扶长沟镇医院的时候,医院还有50多名职工,门诊、病房几乎没人,医院已经入不敷出,面临着停业。

韩广瑞回忆说,比如托管前,医院就还在用十几年前的一台黑白B超,图像已经不清晰了,很难看清楚。在托管后,任城区中西医结合医院派医疗技术人才进驻后,带来了彩超、CT等先进的检查设备,并且对院荣进行了改造,建起了新的病房大楼。

## 技术支持,提升服务质量

与任城中西医结合医院成功“联姻”后,如何让患者自愿留在当地医院就诊是至关重要的。“提升长沟医院的诊疗水平,加强医技力量,是改革的重中之重。”韩广瑞表示。

托管协议刚签订,任城中西医结合医院内科、外科、骨科、康复科等科室主任就被相继请到长沟。各科室人员同期排班,30多名医务人员前来进行技术支持,加速推进了两家医院的人才技术对接。长期以来的帮助,让医院业务水平显著提高,多项新业务、新技术填补了当地空白。“除了核磁共振外,在任城

区中西医结合医院能做的检查,在长沟都能做。”韩广瑞说。

“因医疗技术和服务等原因,当地百姓一有大病就习惯往济宁跑。”韩广瑞认为,患者喜欢往大医院挤,是全国小医院都面临的尴尬。要想留住病人,医院自身得有较强的医疗服务能力。

“现在,我们和长沟乡镇医院变成了‘一家人’。”韩广瑞表示,全面托管后,通过学科建设、人才培养及医院管理等方面的帮扶,全面提升长沟镇医院的综合能力,如今医院面貌有了很大转变。”

**医疗服务满意度评价**

济宁中西医结合医院

满意

基本满意

不满意

邮寄地址:济宁市洸河路11号  
齐鲁晚报济宁记者站 李倩收